

“心灵之声”残疾人艺术团走进开学典礼 无痕教育流进学生心田

本报讯(通讯员 刘永中)顶着烈日,听励志故事,看千手观音。9月7日下午,洞口一中5000余名师生在该校田径场举行了一场别开生面的开学典礼。

“领导讲话、学生讲话、颁奖,这是传统的开学典礼模式,我们学校也这样持续了几十年。但今天,我们想做一下改变,想在开学典礼上给学生呈现一些特别的东西。”洞口一中校长周国清说。原来,他请来了北京“心灵之声”残疾人艺术团,在开学典礼上进行励志演出。

在演出中,残疾人演员们用优美的歌声、精彩的舞蹈吸引了学生的眼球。由两个独腿演员表演的舞蹈《鹰之翼》,动作轻盈,造型美观;由两位独臂歌手演唱的《春天

里》,让同学们不由自主地加入演唱队伍;尤其是舞蹈《千手观音》,更是让学生们叹为观止。主持人一一讲解了这些或肢残、或眼盲、或聋哑的演员们乐观向上的故事:在遭遇不幸时,他们不是悲观丧气,而是以百倍的努力去战胜残疾,实现自己的价值。看完表演后,学生们纷纷表示受益匪浅。

“看到那位失去双臂的叔叔用口含着笔写出‘除了奋斗,别无选择’八个字时,我震撼了!”一位高一年级的学生说。“这是进入高中以来参加的最有意义的一次开学典礼,



开学典礼上,残疾人舞蹈《千手观音》让学生大饱眼福。

让我记忆深刻!”另一位高三年级的学生也感叹道。

林峰中学 开学忙家访

本报讯(通讯员 吴玉辉)9月5日,是凤凰县中小学校正式上课第三天。而凤凰县林峰中学教师们却在学区校长杨世平的带领下,走村串寨。对未能如期回校报到的学生进行家访,确保不让一个学生因家庭贫困而辍学。

由于林峰乡各自然村住户比较分散,家访活动开展起来难度较大,学校根据实际情况制定有效措施,将教师分成8组,每组2-3人,分别前往毛都、江家坪、黄罗寨、前进、明星、都罗寨、土洞7个村进行家访。

林峰中学98%学生为农民子女,除非农忙时节,多数学生父母都会不定期外出打工,造成留守学生心理失衡现象日趋明显。另外因家庭条件不同,学生心理状况差别较大。该校通过“心理疏导”、“交流谈心”、“互助关爱”、“结对帮扶”、“巡回家访”、“把脉护航”等多项措施,确保学生在校能安心学习,快乐成长。

乡镇中学也军训

本报讯(记者 刘瑛 通讯员 晏丹 孙正球)9月2日,株洲县南阳桥中学召开全校军训动员大会,学校将军训作为学生开学的第一课,开创了株洲县乡镇中学开学军训的首例。

据了解,此次军训的教官全部来自武警株洲市支队,军官们在会上进行了精彩的军事表演,赢得了师生们的高度赞赏。此次军训将持续四天。

特岗教师乐教山区

本报讯(通讯员 李高炎)“我们学校又来了新老师!”9月4日,走进七甲中心学校,到处可听到孩子们热烈的欢呼声。

七甲乡地处永兴县最东面的山区,由于很少有新分配的教师,教师老龄化日益明显。近两年,共有8名特岗教师来到七甲中心学校,学校校长罗利芽在生活、工作中千方百计为这些特岗教师解决实际困难,让他们安心乐教。如今他们不负所托,诚恳、扎实、爱岗敬业,挑起了学校教育工作的重担。

慈利四中行管干部推门听课

本报讯(通讯员 姚楚民)开学伊始,为推动学校行管干部深入课堂了解教学一线工作情况,营造人人参与课改、深入教学、关注课堂的良好氛围,慈利四中开展了新一轮的“行管干部进课堂”活动。

学校将行管干部划分为三组,分别由校

长、书记和主管教学的副校长带队,深入到高一、高二、高三年级随即推门听课,坚持每天听一节,随后进行评课,并随即抽查备课、作业等。活动的开展使学校领导及时、准确地了解教学动态和学情,为教育教学的决策提供依据,促进学校教育质量的全面提升。

刻木小学校友捐资建校

本报讯(通讯员 龚国平 钱柳红)9月7日,临澧县官亭乡刻木小学,隆重举行庆祝建校50周年暨第28个教师节校友座谈会。

校长肖兵程向大家介绍了学校发展现状及创建合格学校有关情况。了解到学校发展面临的困难后,校友廖生鹏表示每年将捐款10万元用于学校建设,承诺将按在编教师的

标准出资补齐聘请教师的工资,并提出建立优秀教师和学生奖励基金的设想。校友林宜泉深情回顾了当年在母校难忘的学习生活,呼吁大家献计献策、出资出力,积极支持母校的建设发展。

会后,校友们纷纷慷慨解囊,共为母校捐款30万元。

毛沟中学告别黑烟囱

本报讯(通讯员 彭春芳 贾珩)9月4日,天空澄净无比,笔者在湘西保靖县毛沟中学发现食堂上面的烟囱不像往日浓烟滚滚,校园内再没有刺鼻的煤烟味。据了解,该校自今秋开学起食堂使用无烟煤作燃料。

该校食堂负责人介绍,该校曾多次对

食堂进行整改,采取了加高烟囱、使用节能灶具等措施,取得了一定效果,但烟囱所产生的大量烟尘仍严重威胁着800多名师生健康。为了全校师生有个干净的学习环境和健康的身体,学校决定引进无烟煤。这个举措受到老师、家长、学生的肯定。

安化二中使用水溶性粉笔

本报讯(通讯员 谭勇)新学期伊始,安化二中师生惊喜地发现,每间教室的黑板都已经过贴膜改造,讲台上熟悉的粉笔盒和黑板擦不见了,取而代之的是一种名叫水溶性粉笔的书写工具。

这种笔书写流畅,而黑板上的隐形线条

让师生书写时不再“上下坡”,更重要的是使用水溶性书写笔和特殊的蘸水板擦,不会产生粉尘,大大减少了教室的粉尘污染,对维护师生身体健康起到了积极的作用。这是该校对师生实施人文关怀,送给全校师生的一份特殊的新学期礼物,深受广大师生欢迎。

九垅乡 两所幼儿园投入使用

本报讯(记者 马建国)9月初,澧县九垅乡鲢鱼头和毕成两所幼儿园迎来了第一批新生,并配备了《国标》校车。学校呈现出的新面貌让家长乐在心头。

九垅乡地处洞庭湖尾闾,是一个距县城三十多公里的偏远乡镇。九垅乡的领导班子深知,要振兴地方经济,改变贫穷的面貌,必须首先规范学前教育。今年上半年,九垅乡通过整合优质资源、聘请优秀教师、多方筹措建设资金等方法,建设了两所高标准村级幼儿园,于今年秋季开学投入使用。另有一所中心幼儿园,正在紧锣密鼓的建设中,年内即可开园。

桐意学校 有望用上新课桌

本报讯(记者 王德和 王德宇)8月26日,娄底雅晟房地产公司总经理毛仲彬来到涟源市金石镇龙和村桐意学校,看到教室里还是30多年前用过的破旧课桌,当即决定捐资4万多元更新300张课桌。

早在1976年毛仲彬担任该村支书的时候,就烧窑砌砖建起当时乡下规格较高的灌漑学校,解决了三个村农家子弟的读书问题。这些年来,家乡教育一直牵动他的心。桐意学校现有300多名学生,大都为留守儿童,学校存在办学条件简陋,教师老龄化现象严重等问题。在最近举办的第二届娄商大会上,毛仲彬捐款30万元用于学校的建设。

副县长牵线 引来70万捐款

本报讯(通讯员 张怀钦 刘永中)8月29日,洞口县副县长吴中华一行来到洞口县花古中学,查看该校校舍维修的工程进度,这是吴中华今年暑假第四次来花古中学。

洞口县花古中学校舍因年久失修,出现了窗页破损,墙面开裂,黑板凹凸不平,屋顶瓦破,长年漏雨的现象。吴中华来视察后看在眼里,急在心头,首先从县财政争取到拨款40万元,但是维修工程庞大,资金存在较大缺口。在一次深圳洞口商会的活动中,吴中华认识了洞口高沙籍在深圳经商的老板刘柏平,吴中华向刘柏平提起了家乡学校的困难,刘柏平当即答应为家乡捐款。吴中华多次和刘柏平沟通,最终把70万元捐款落实到花古中学,用于维修该校校舍和添加一些硬件设施,改善办学条件。

新学期开始,洞口县花古中学的校舍焕然一新,引来全校师生的啧啧称赞。

吉首一中师生同获奖

本报讯(通讯员 龙家治 宋国童)9月3日,笔者从吉首市一中获知,在第15届全国青少年“五好小公民”主题教育活动征文竞赛中,该校高中二年级学生侯茂源荣获特等奖,谢智老师荣获辅导特等奖。

据了解,全国青少年“五好小公民”主题教育活动始于1997年,由教育部关工委主办,旨在通过各种形式的读书活动、征文比赛、演讲比赛等,帮助广大青少年进一步增长知识,提高素养,树立积极的人生观和科学的世界观。至今,全国青少年累计共有1.85亿人次参与其中。

锋芒不让,本色不藏

——联想新品 IdeaPad U310、410 超极本震撼上市



举重若轻,毫不妥协,先人一步、坚持不懈的产品锋睿态度与80后年轻新锐形成共鸣。

联想 IdeaPad U310、410 沿用了U系列的Journal经典设计,远看犹如一本书籍,静谧、清雅。它的整机厚度最薄达18mm,可以轻松地放入任何背包中,让用户远离负担。U310、410纤薄的外表下隐藏着强大的内在,它搭载了英特尔酷睿第二代处理器,以及500G大容量高速硬盘、32G SSD固态硬盘技术,足以应对工作及娱乐所需。长达9小时的超长续航让长途飞行及外出有了保障,1秒极速唤醒的强大功能,更颠覆了用户对笔记本电脑的传统认知。

本报讯(记者 王明辉)近日,曾在2012 CES消费电子展上大放光彩的联想 IdeaPad U310、410两款全新超极本震撼上市。U310、410在传承了U系列“锋于型,睿于内”优良基因的同时,增添了多彩选择及独立显卡等特立独行的产品卖点,更以本色精彩、